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Корисна модель належить до харчової та переробної промисловості і може бути 
використана в мийних машинах для миття герметичної консервної тари. 

Відомі насадки: циліндричні, конусоподібні, конічні, які використовуються для мийних машин 
для миття сировини та тари герметичної консервної скляної та бляшаної. 

Найближчим аналогом до корисної моделі, що заявляється, є насадок циліндричної форми, 5 

всередині якого виконаний отвір. Довжина отвору дорівнює 3-4 діаметрам струменя (див. А.И. 
Богомолов, К.А. Михайлов, Гидравлика. - М.: Стройиздат, 1972. - С. 142,143). 

Конструкція даного насадка вибрана за найближчий аналог-прототип. 
Прототип і заявлений насадок мають спільні конструкційні ознаки: 
корпус циліндричної форми; 10 

отвір, виконаний в тілі циліндричного корпусу. 
Основним недоліком прототипу є те, що суцільний циліндричний струмінь розмиває бруд 

площею рівною діаметру струменя за 30-60 секунд, а бруд внутрішньої поверхні тари 
змивається рідиною, яка розтікається від струменя. В зв'язку з тим, що бруд з бокової поверхні 
тари змивається рідиною без тиску, а за рахунок вільного стікання рідини під дією земного 15 

тяжіння по поверхні бруду, термін цього процесу значно більший, ніж розмив бруду в місці 
зустрічі струменя з поверхнею тари. Тому деякий час струмінь зустрічається з вже чистою без 
бруду поверхнею, тобто не раціонально використовується рідина і енергія процесу миття. 

В основу корисної моделі поставлена задача створити насадок для мийних машин, в якому 
шляхом забезпечення корпусу рухомою втулкою та оригінально виконаного корпусу, 20 

забезпечити підвищення ефективності обробки поверхні. При використанні запропонованого 
насадка в мийних машинах для герметичної тари в консервному виробництві зменшуються 
витрати мийного розчину на процесі видалення бруду і зменшуються витрати чистої проточної 
питної води, на процесі чистового полоскання тари, також зменшуються енерговитрати на 
процеси миття та поліпшується якість процесу миття тари. Зменшується вартість процесу 25 

миття. 
Поставлена задача вирішена конструкцією насадка для мийних машин, виконаного у вигляді 

корпусу з отвором але на відміну від прототипу, він містить підпружнену втулку, розташовану на 
корпусі рухомо і сполучену з приводним важелем, а корпус виконаний у вигляді тіла, яке являє 
собою поверхню обертання, складену з трьох ділянок, дві з яких - циліндри різного діаметра, а 30 

третя - сплющена сфера, контактуюча з циліндром меншого діаметра, при цьому в ділянці 
корпусу більшого діаметра виконані, як мінімум, два канали, а верхня частина втулки з 
внутрішньої сторони і зовнішня частина сфери виконані заокругленими. 

Завдяки заявленій конструкції насадка вся внутрішня поверхня тари (ємності) омивається 
струменем під тиском. На відміну від заявлюваного, насадок за прототипом забезпечує 35 

омивання тільки площі, яка дорівнює діаметру струменя (на дні тари), а бокова поверхня тари 
омивається стікаючою рідиною, котра вільно стікає по бруду бокової поверхні тари. Це 
пов'язано зі збільшенням витрат рідини отже і збільшення енерговитрат при одному і тому тиску 
рідини у насадка й однаковій площі отворів, з яких витікає струмінь рідини. 

Насадок для мийних машин зображений на кресленнях де: Фіг. 1 - вид насадка в перерізі; 40 

Фіг. 2 - форма струменя рідини при положенні рухомої втулки в крайньому верхньому 
положенні; 

Фіг. 3 - форма струменя рідини при положенні рухомої втулки в крайньому середньому 
положенні; 

Фіг. 4 - форма струменя рідини при положенні рухомої втулки в нижньому положенні; 45 

Насадок містить корпус 1, на якому розташована рухома втулка 2, підпружинена кільцевим 
пружинним або гумовим амортизатором 3. Рухома втулка 2 сполучена з важелем 4, за 
допомогою якого вона приводиться в рух. Корпус 1 має форму тіла, яке являє собою поверхню 
обертання, складається з трьох ділянок, дві з яких циліндри різного діаметра, а третя - 
сплющена сфера, контактуюча з циліндром меншого діаметра. В ділянці корпусу 1, яка має 50 

більший діаметр, виконані як мінімум два канали 5, перетворює вільну рідину в тіло з 
найменшою боковою поверхнею (циліндричний струмінь). 

Насадок працює наступним чином. В канал 2 корпусу 1 рідина надходить з колектора мийної 
машини для полоскання чистою питною водою. З камери 3 вода під тиском надходить в канал 
між корпусом 1 і рухомою пластиною 4 де створюється струмінь. Напрям струменя може 55 

мінятися під кутом від 0° 90° залежно від взаємного розміщення рухомої пластини 4 відносно 
корпуса 1. 

На фіг. 4 показано напрям струменя, який витікає під кутом рівним 0°, а на фіг. 5 під кутом 
рівним 90° відносно корпуса 1. 
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Рухома пластина 4 рухається в пазах 5 корпуса 1 і приводиться в рух важелем, який 
прикріплюється до виступу 7 на пластині 4 і до приводу (на креслені не показано). Привід 
винесено на поверхню машини. 

Використання запропонованого насадка. 
Насадок кріпиться до колектора, який здійснює процес чистового полоскання і 5 

установлюється таким чином, щоб отвір струменя був під кутом 90° до напряму руху 
транспортера з сировиною. 

Напрям струменя змінюється залежно від взаємного розміщення рухомої пластини 4 
відносно корпуса 1. Зміна напряму струменя дає можливість змивати бруд з усіх боків плода 
сировини. 10 

Використання запропонованого насадка зменшить витрати питної води на процес миття 
рослинної сировини, а також витрати енергії і вартість процесу миття рослинної сировини. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 15 

Насадок для мийних машин, що виконаний у вигляді корпусу з каналом для створення 
струменя, який відрізняється тим, що в корпусі виконана камера для рідини, верхня частина 
якої закрита підпружиненою рухомою пластиною, установленою в пазах корпусу, причому канал 
в корпусі має форму прямокутника, рухома пластина оснащена виступом, виконаним з 
можливістю приведення її в рух, а краї корпусу і рухомої пластини у місці виходу струменя з 20 

насадка, виконані заокругленими. 
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